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A Luca-napi hagyományok a Gergely-
naptár bevezetése előtti időkre nyúlnak 
vissza, amikor az év legsötétebb napja, a 
téli napforduló december 13-ra esett. 

A naphoz korábban nagyon sok hiedelem 
kötődött, amelyekben több, máig ismert 
népszokás gyökerezett. 

A Luca-búzát például ezen a napon 
kezdték csíráztatni a kemence mellett, 
ami karácsonyra rendszerint ki is zöldült. 
Ha a fiatal búza erős és sűrű volt, a 
következő aratásnál jó termésre 
számíthattak. 

Szintén ezen a napon kezdték faragni 
Luca székét, amire a hiedelem szerint 
Karácsony este felállva megláthatták a 
boszorkányokat. A készítés során a 
készítőnek naponta csak egy műveletet 
volt szabad végrehajtania, innen is ered a 
máig használt közmondás: „lassan 
készül, mint Luca széke”. 

KELLEMES KARÁCSONYI ÜNNEPEKET 

KÍVÁNUNK MINDEN KEDVES VÁTI LAKÓNAK! 

Készítette:  

Kósáné Tabakovics Ágnes 

Luca-nap: december 13. 

Szabó T. Anna: Lucázás 
 

Luca napján nincsen munka, 
dolgoztatok eleget! 

Ne mossatok, ne fonjatok, 
ne süssetek kenyeret! 

 

Luca napján kilenc fából 
Luca-széket kezdjetek, 

bikaszarvú boszorkányok, 
mostantól reszkessenek! 

 

Az év legsötétebb napján 
egy kis tavasz kell nekünk: 

Karácsonyra kizöldülő 
Luca-búzát keltetünk! 

 

Hidegen és sötétségen 
győz a gyertya, győz a fény – 

nincsen ördög, sem boszorkány 
az angyalok ünnepén. 

A Lucázás vagy Kotyolás 
során a fiúgyermekek 
házról házra járva mondták 
vagy énekelték el 
jókívánságaikat. 

Telefonszám: 94/543-058 
Faxszám: 94/354-014 

E-mail-cím: onkormanyzat@vat.hu 
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HÍREK 
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A Madárbarát Kör Vát 2 db téli madáretetőt 
helyezett ki a faluban, az egyiket a Vadrózsa 
Bisztró melletti fákra, a másikat pedig a 
Játszótéren. Mindkét helyszín közelében 
egy-egy Becsületkasszában téli madáreleség 
is található, mellyel bárki feltöltheti a 
madáretetőket. A becsületkasszákból 
befolyó adományból további madárbarát 
eszközök beszerzését szeretnék.  

A Rózsa-Vát Faluszépítő és 
Kulturális Egyesület a helyiek 
összefogására is számít. A váti 
Általános Iskola udvarára az alsós 
tanulók részére, egy kültéri 
játszótéri eszközre gyűjtenek 
pénzadományokat. A kihelyezett 
adománygyűjtők a település több 
központi pontján is megtalálhatók. 

Júliusban színházi előadásokat élvezhettek és közművelődési jógyakorlatokat 
ismerhettek meg a váti lakosok Kápolnásnyéken, egy egész napos közösségi 
program keretében. A Nemzeti Művelődési Intézet az Emberi Erőforrások 
Minisztériumának támogatásával biztosította a térítésmentes részvételi 
lehetőséget a programokon. 

December 1 - 24.: élő adventi kalendárium 

és számkereső séta péntek délutánonként 

Quilling szakkör indult novembertől a 
Nemzeti Művelődési Intézet jóvoltából. A 
papírcsík-technika elsajátításához 5 fő 
csatlakozhatott és kéthetente kerül 
megrendezésre egy éven keresztül Kovács 
Melinda vezetésével. 

Idén ősszel az Idősek Klubja nagyszabású köszöntő 
ünnepséget rendezett, melyre az Önkormányzat tagjait is 
meghívták. Csontos József és felesége 60-ik házassági 
évfordulóját, Szár Lászlóné (Sárika) és Csontos Józsefné 
(Icuska) 80. születésnapját, valamint még több nyugdíjas 
klubtag születésnapját is megünnepelték. 

A TulipGarden Vát tavasszal új fotóelemekkel és újfajta 
virágokkal is készül.  A kertben összesen 32.500 tulipán és 
3.000 illatozó jácint közül válogathatnak majd a 
virágkedvelők. A TuliPiacon szebbnél-szebb kézműves 
termékek lesznek megvásárolhatók, a KicsiKert pedig a 
tulipánszezon lecsengése után levendulákkal várja majd az 
odalátogatókat. A KicsiKert&TuliPiac és a  TulipGarden Vát 
Facebook oldalain naprakész információk mellett 
levendulás kézműves termékek, karácsonyi dobozok és 
karácsonyi nyereményjáték is várja a követőket. 
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GYEREKSAROK 
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Október 14-én pályaorientációs napot tartott a váti Általános Iskola, melynek 
célja, hogy a tanulók megismerkedjenek különböző foglalkozásokkal és 
könnyebb legyen majd számukra a pályaválasztás nehéz feladata. Az alsó 
tagozatos fiúk betekintést nyerhettek Dede Kornél és Szele Balázs műhelyébe, a 
lányok Kárpátiné Varga Eszter kozmetikushoz látogattak el, illetve Pék Lajosné 
mutatott ízelítőt a varrás szépségeiből.  

Szeptember 30-a, Benedek Elek születésnapja 2005 óta 
minden évben a Magyar Népmese Napja. A váti általános 
iskola tanulói is megemlékeztek erről a napról, szebbnél szebb 
rajzokat készítettek, illetve a váti Községi Könyvtárban 
különféle népmeséket is néztek. 

A váti Általános Iskola első osztálya októberben 
megrendezte a „Tökös délutáni móka” elnevezésű 
vetélkedős csapatépítő rendezvényét. Mivel idén 
elég magas, 15 fős létszámmal kezdték meg 
tanulmányaikat a kis diákok, Sályné Peszlen Lívia 
osztályfőnök kezdeményezésére a családok játékos 
programok keretében ismerkedhettek össze. 

A Baba-Mama Klub szervezésében június 24-én 
délután megrendezésre került a Vakáció Móka. A 
délutáni programon a helyi gyerekek szüleikkel 
régi kör- és csoportjátékokat játszottak együtt, 
hogy a nyári szünet is közös élménnyé válhasson.  

A nyári könyvtári foglalkozások június 30-án és 
augusztus 18-án valósultak meg. Mesefilmek 
vetítése várta a váti gyerekeket  a Könyvtármozi 
program jóvoltából. Az ezt követő kézműves 
foglalkozásokon különféle állatfigurákat is alkottak.  

November 26-án nyitott az 
Északi Sarki Postahivatal váti 
kirendeltsége Váton a 
Tűzoltószertár mellett.  

A kis piros postaláda a 
Télapónak szánt leveleket 
fogadta. Az iskolások is elvitték 
karácsonyi kívánságaikat. 

December 6-án megérkezett a 
Mikulás az iskolába, ahol Szijj 
Luca hegedűszóval, Nemes Adél 
verssel, Komp Alex, Hergovics 
Martin, Misák Krisztián és 
Gyimesi Ádám csengettyű  játékkal, a 
többiek pedig énekkel várták. 
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ESEMÉNYEK 
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FALUNAP 

2022. június 10-én került megrendezésre a hagyományos 
Falunap Váton. Délelőtt 8 csapat mérkőzött meg 
egymással a kispályás focibajnokságon. Pup József 
Polgármester köszöntője után a gyerekek fellépései 
következtek, a váti Általános Iskola tanulóinak műsorát a 
nemesbődi Gyöngyvirág Óvoda csoportjainak előadásai 
követték. Kanta Judit interaktív gyerekeknek szóló műsora 
után a Salsa La Vida tánccsoport látványos előadása 
következett, végezetül Jurina Bea és Szirinyi Arnold 
fergeteges operett válogatását élvezhették a nézők.  A 
gyerekek is számos különféle szórakozási lehetőség közül 
választhattak. A Rózsa-Vát Faluszépítő és Kulturális Egyesület külön sátorban többféle 
palacsintával, arcfestéssel, Baba-Mama sarokkal és zsákbamacskával fogadta a látogatókat. A 
tombolasorsoláson sok értékes nyeremény talált gazdára, utána pedig hajnalig tartott a mulatság.  

CSALÁDI NAP 

A hagyományos váti Családi nap 2022.08.28-án a 
Polgármester köszöntőjével indult, melyet görkorcsolya- és 
roller verseny követett. Rosta Géza zenés gyermekműsorát 
élvezhették a gyerekek, majd az előző évben született 
kisbabák szülei vehették át az önkormányzat 
kösztőcsomagját a Születésfánál. Az Éden kutyaiskola 
bemutatóját a felnőttek is élvezték, míg az Inci-Finci 
gyermekfoglalkoztató főként a kicsiket szórakoztatta. A 
vasárnap délutáni programot a vacsora, majd a 
tombolasorsolás zárta.  

IDŐSEK NAPJA 

Idén november 25-én került sor az Idősek Napja eseményre. A rendezvényt Pup József 
polgármester nyitotta meg, és köszöntötte a szép számmal összegyűlt szépkorú vendégeket. A 
jelenlévők a Váti Általános Iskola szórakoztató műsorát élvezhették, majd a Vassurányi Dalkör 
adventi hangulatú előadását hallgathatták meg. Ezt követően az önfeledt szórakozásé volt a 
főszerep: koccintások, örömteli beszélgetések és táncos mulatság színesítették a délutánt.  
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KULTURÁLIS RENDEZVÉNYEK 
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„Tök jó” gasztronómiai és hagyományőrző délután 
A rendezvény Vát Község Önkormányzata és a Rózsa-Vát Faluszépítő és 
Kulturális Egyesület közös szervezésében valósult meg október 15-én délután, 
melyre Ágh Péter országgyűlési képviselő és a Nemzeti Művelődési Intézet 
képviselője is ellátogatott.  

A helyszínen a Foltvarró- és a Mézeskalács Szakkör 
szebbnél-szebb alkotásai is megtekinthetők voltak, 
illetve a tevékenységeket az érdeklődők a kézműves 
asztaloknál ki is próbálhatták.  

Az „Így tedd rá” táncház interaktív foglalkozását 
szüleikkel közösen élvezhették a gyerekek, emellett   választhattak 
csillámtetoválást, arcfestést és hajfonást is. A rendezvényen sokféle, főként 
sütőtökből készült gasztronómiai ínyencségeket kóstolhattak a látogatók.  

Szent István-napi búcsú 

Augusztus 20-án a Vát-Szentkúti kápolnánál tartott 
szentmisén Dr. Székely János szombathelyi megyés 
püspök áldotta meg a külsőleg felújított kápolnát. 
Szár Gyula Gergely atyával közösen áldották meg az 
új kenyeret, a megjelenetek pedig kis kóstolót is 
kaphattak, majd kötetlen beszélgetés következett. A 
további munkákhoz adományt is gyűjt a váti 
egyházközség. A tervek szerint felújítják majd a 
kápolna belsejét, a kriptát, valamint rendbe teszik a 
forrást és környezetét is. 

Adventi hétvégék 
Advent első vasárnapján a délelőtti mise után 
Gergely atya megáldotta a koszorút és a Betlehemi 
jászolt. Délután a jelenlévők köszöntése és az 
ünnepi versek után a hit gyertyáját Pup József 
polgármester gyújtotta meg.  

A remény gyertyáját Kósáné Tabakovics Ágnes, a 
Rózsa-Vát Faluszépítő és Kulturális Egyesület 
elnöke gyújtotta meg. Szijj Luca hegedű előadását 
a Nemesbődi Gyöngyvirág Óvoda gyerekműsora 
követett. Az énekszóra megérkezett a Mikulás is.  

Szent Márton nap 
Az esemény november 11-én a Nemesbődi 
Gyöngyvirág Óvoda pedagógusainak foglalkoztató 
műsorával,  közös énekléssel és körjátékokkal 
kezdődött és a sötétség beálltáig tartott. A 
felvonulás pislákoló lámpásokkal a kezekben 
indult körbe a faluban. A hideg idő ellenére a 
számos résztvevő közt az óvodás korosztály 
mellett akadtak, akik babakocsit tolva sétáltak 
együtt a többiekkel. 

 A lámpás menet a 
játszótérre kanyarodott 
vissza, ahol már meleg 
tea, zsíros kenyér és 
ropogtatnivaló is várta a 
megfáradt vándorokat.  
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CIVIL ROVAT 
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A helyi civil szervezet sem tétlenkedett az év során. 
Különféle régi és új szezonális dekorációkkal ékesítették a 
falu köztereit. A buszvégállomás melletti szalmabábuk is 
többször átöltöztek a szorgos kezek által.  

A nyár folyamán sikerült újra használható állapotba hozni 
a röplabdapályát, illetve levendulabokrokat is ültettek a 
terület határára. 

Az egyesület által a Coop bolt gazdagodott 2 új fa 
virágládával, illetve a Tűzoltószertár mellett egy új 
tulipánoskert létesült. Ősszel a tagok a váti Általános 
Iskola udvarát akadálymentesítették és a bejárat előtti 
területet is kicsinosították. 

A helyi rendezvényeken is aktívan 
vettek részt, saját készítésű 
süteményekkel, zsákbamacskával 
és egyéb kézműves termékekkel 
fogadták az érdeklődőket. 

A helyi csoport Somogyi Csaba terepmadarász vezetésével megalakulásuk óta 
számos találkozót tudhat maga mögött. Első alkalommal a tagok lakóhelyünk 
változatos élővilágáról nézhettek előadást, majd egy közös Madártani séta 
alkalmával meg is figyelhették az helyi madárfajokat. 

A Madárgyűrűzési bemutatón a Váti Tó közelében Kovács Patrik madárgyűrűző 
segítségével a résztvevők bepillantást nyerhettek a madarak befogásának és 
gyűrűzésének rejtelmeibe. A résztvevő felnőttek és gyerekek nem csak hatalmas 
élménnyel, hanem sok érdekességgel is gazdagodtak a helyi élővilággal és a befogott 
madarakkal kapcsolatban.  

A váti Általános Iskola felkérésére az alsó tagozatos diákoknak 
tartottak előadást a “Madarak a kertben és a ház körül” címmel, 
illetve “Téli madáretetés“ témában. Emlékül egy madáretetőt és  
hozzá téli madáreleséget is ajándékoztak az iskolának.   

Az idei utolsó „Tények és tévhitek a téli madáretetéssel kapcsolatban” témájú 
találkozón Csaba sok hasznos információval látta el a tagokat. Többféle madárbarát 
eszközt és eleséget is bemutatott, emellett általa három különböző költőhellyel 
gazdagodott a Kör eszköztára, melyeket február végén terveznek kirakni. 

A már kihelyezett közterületi madáretetőkkel és téli nyereményjátékkal pedig a lakosságot 

szeretnék madáretetésre ösztönözni. Az etetőre szálló madarakról, és etetésről beküldött 

fényképek közül az első két legtöbb szavazatot kapott fénykép beküldője 1-1 db madárbarát 

eszközt kap nyereményül a tavasszal. A fotókat Bakler-Szigeti Ibolya fogadja messengeren. 

Madárbarát Kör Vát 

Rózsa-Vát Faluszépítő és Kulturális Egyesület 
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ÖNKORMÁNYZATI ROVAT 

VÁTI HÍRNÖK  2022. december / IV. szám  

Tisztelt Lakosok!  

Az alábbiakban információval kívánunk szolgálni egyes közérdekű ügyekről, amelyből az utóbbi időben 
több megkeresés, esetleg félreértés történt: 

Önkormányzati tájékoztató egyes közérdekű ügyekről  

Avar és kerti hulladékok nyílttéri égetése: az önkormányzat igazodva a COVID-veszélyhelyzet előtti 
jogszabályokhoz, amely 2021. január 1-től kivezette az égetés lehetőségét, hatályon kívül helyezte 
rendeletében az égetési időszakokat. Jelenleg tehát nincs megállapítva égetési időszak, így az avar és kerti 
hulladék égetése tilos a településen. A Hivatal álláspontja szerint ebbe nem tartoznak bele a száraz 
gallyak, ágak, nyesedékek, amelyek alapvetően nem égnek nagy füsttel. A zöld hulladékra alapvetően a 
komposztálás javasolt, de a hulladékszállítási szolgáltató (STKH) elszállítja a hulladéknaptár szerinti 
napokon a zöldhulladékos zsákba, vagy barna kukába helyezett zöldhulladékot. Az STKH zöldhulladék 
udvart is üzemeltet, ahova egyedileg beszállítható a keletkezett zöldhulladék. Ezen lehetőségekről az 
STKH ügyfélszolgálatán szíveskedjenek tájékozódni. Az önkormányzat tervei között szerepel elkerített 
„zöldudvar” létrehozása, ahova nagyobb zöldhulladékok lesznek beszállíthatók időközönként, és ezek 
darálásáról az önkormányzat gondoskodni fog. 

Közterület tisztántartása: az 1/1986. (II.21.) ÉVM-EüM együttes rendelet alapján nem csak helyi rendelet, 
hanem magasabb szintű jogszabály is kimondja, hogy az ingatlan tulajdonosa köteles gondoskodni az 
ingatlan előtti járdaszakasz, ha van zöldsáv, akkor annak az úttestig terjedő teljes területének, illetve a 
nyílt árok és ennek műtárgyai karbantartásáról, tisztántartásáról. Ezt a kötelezettséget két helyi 
önkormányzati rendelet is előírja (10/2002. (XI.28.) ÖR., 6/2016. (IV.27.) ÖR.) A fenti kötelezettségeken túl 
az ingatlan tulajdonosa köteles ingatlanát rendben tartani, vagy legalább törekedni erre, gyomtól, gaztól 
mentesíteni, különös tekintettel a parlagfűre. Köteles továbbá az ingatlan tulajdonosa a járdára kinyúló 
ágakat levágni, megnyesni, valamint az ingatlan előtti közterületen található fák, bokrok nyeséséről 
gondoskodni, annak érdekében, hogy a járdák balesetmentesen használhatók legyenek.  

Egyéb hulladék lerakás: a település belterületén, külterületén bármilyen építési hulladék, törmelék, állati 
tetemek lerakása TILOS! 
Tisztelettel kérjük a Lakosokat, hogy a fentieket betartani szíveskedjenek! 

Vát Község Önkormányzata 

Közterületeken végzendő munkák, változtatások, faültetések: az ingatlantulajdonos a tulajdonában lévő 
ingatlan körüli területen található padkán és árkon végzett munkálatokat, járműbehajtó,- átereszépítést 
és átalakítást, fa-és cserjeültetést, annak megkezdése előtt és nem utólag, az önkormányzattal 
egyeztetnie szükséges. Fontos megjegyezni, hogy a fa-és cserjeültetés esetében figyelembe kell venni az 
érintett közművek nyomvonalait. A közművezetékek alá (villanyvezeték) vagy fölé (gáz-víz-szennyvíz 
vezetékek) ne ültessenek növényzetet. 
Olyan kapubejáró építése esetén, amely állami utat érint (Magyar László utca) az illetékes közút 
kezelőjétől kell az engedélyt megkérni (Magyar Közút Nonprofit Zrt. Vas Megyei Igazgatóság). 
Közterületen bárminemű burkolat felbontása, átépítése, átalakítása (átruházott hatáskörben) kizárólag a 
polgármester előzetes hozzájárulásával lehetséges. 
A közúti közlekedésről szóló 1988. évi I. törvény 39. §-a alapján a kapubejáró létesítéséhez az 
önkormányzat (átruházott hatáskörben a polgármester) előzetes engedélye szükséges. Az engedély iránti 
kérelemhez szükséges csatolni a kapubejáró helyszínrajzát (akár kézzel rajzolva), tervezett és esetleg 
meglévő méreteit, a tervezett áteresz átmérőjét, valamint a burkolatra vonatkozó információkat. 
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Vát Orvosi Rendelő  
rendelési ideje: 

Hétfő: 15:00 - 17:00 
Kedd:   8:00 -   9:30 
Szerda: 14:00 - 15:30 
Csütörtök: 10:00 - 11:00 
Péntek:   8:00 -   9:30 

Dr. Tímár Péter háziorvos:  
telefonszáma: 70/360-1545 
 

Községi Könyvtár nyitvatartás: 

Kedd:    8:00 - 12:00 
Csütörtök:  17:00 - 19:00 

Kovács Melinda 

Telefonszám: 70/940-7507 
 

Templomi misék téli rendje: 

Kedd:  18:00 
Vasárnap:  10:00  

 

 

 

 

 

 

 
 
 

Védőnői tanácsadás: 

Vát: kedd     10:00 -   12:30 
Nemesbőd: csüt.:8:30 - 10:30 

Vargáné Antal Judit védőnő:  
telefonszáma: 30/828-2224 

Ünnepi miserend: 

December 25.  10:00  
December 26.  10:00  

Január 1.  10:00  

Polgármesteri Hivatal  
ügyfélfogadás rendje: 

Kedd: 14:00 - 16:00 

Szerda:  14:00 - 16:00  
jegyzői fogadóóra 

Péntek:   8:00 - 10:00 

Nemesbődi Közös Önkormányzati  
Hivatal telefonszáma: 94/354-014 
 

Bolt nyitvatartás: 

Hétfő: 6:00 – 14:30 
Kedd: 6:00 – 14:30 
Szerda: 6:00 – 14:30 
Csütörtök: 6:00 – 14:30 
Péntek: 6:00 – 14:30 
Szombat: 6:00 – 12:00 
Vasárnap:      zárva 

KÖZÉRDEKŰ 

VÁTI HÍRNÖK  2022. december / IV. szám  


